

Образово провести предпосевные работы. — Передовая. Трудящиеся Советской Грузии готовятся к выборам. Указы Президиума Верховного Совета СССР.

2 СТРАНИЦА.

Кандидаты в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР. — Прославленный воин — председатель передового колхоза. — Выдающийся мастер сены. Встреча кандидатов в депутаты с избирателями.

В помощь пропагандисту и агитатору. — Буржуазная демократия — демократия для имущего меньшинства. — С. Дербин.

3 СТРАНИЦА.

Кандидаты в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР.

4 СТРАНИЦА.

Проектирование новых гидростанций Грузии. — Т. Гегелия. В ломке поэта. — Д. Николаишвили. Телеграммы из-за границы.

№ 21 (6915) Вторник, 28 января 1947 г. Цена 20 к.

Образово провести предпосевные работы

В первой сталинской пятилетке перед социалистическим сельским хозяйством поставлены огромные государственные задачи...

Внутрипартийную работу среди коммунистов МТС. Коммунисты МТС должны показывать беспартийным пример образцовой работы...

Задача районных партийных, советских и земельных организаций состоит в том, чтобы полностью реализовать имеющиеся возможности...

Надо твердо усвоить, что весь посевной материал должен быть высококачественным, поведенным до установившейся кондиции...

Удовлетворяют ли этим требованиям показатели работы некоторых районов Грузии? Одним из решающих признаков предпосевной подготовки...

Каждый участок предпосевных работ должен находиться под неослабным контролем местных организаций. Необходимо обеспечить высокие качества семян...

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ГРУЗИНСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ

За выдающиеся заслуги в области подготовки инженерных кадров для промышленности, в связи с 25-летием со дня основания, наградить Грузинский политехнический институт имени С. М. Кирова орденом Трудового Красного Знамени.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями работников Грузинского политехнического института имени С. М. Кирова

- 1. Гегелия Тимотея Георгиевич — профессора, заведующего кафедрой технологии металлов.
2. Дибелидзе Александр Леонович — доктора технических наук, профессора, заведующего кафедрой общей и теоретической электротехники.
3. Мухадзе Георгий Михайлович — профессора, заведующего кафедрой строительной техники.

Опровержение ТАСС

Ряд газет, выходящих на арабском языке в Каире, сообщают, будто бы недавно Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов пригласил египетского посла в Москву Бендаришани и заявил ему, что Советский Союз готов оказать поддержку в органи-

Осенне-зимний ремонт тракторов

Многие МТС Министерства технических культур Грузинской ССР успешно справились с осенне-зимним ремонтом тракторного парка на 20 января Кобулетская машинно-инструментальная станция выполнила план ремонта тракторов на 125 процентов, на 110 процентов выполнил план ремонта тракторов коллектив Махаладзевской МТС. Завершили ремонт Очамчирская, Абатская, Цхакваевская 1-я и Гегечорская машинно-тракторные станции.

Массовое издание нот и текста гимна Советского Союза

Патефонным «Музгиз» выпускает дополнительно издание тиражом в 250 тысяч экземпляров ноты с текстом Государственного гимна Советского Союза для массового исполнения в полуинструментальном тираже выйдут листовки с текстом гимна.

Трудящиеся Советской Грузии готовятся к выборам

Стрелкам автозавода вручено Красное знамя Министерства

КУТАИСИ. (Наш корр.). Коллективу стрелок Кутаисского автозавода было вручено на днях переходящее Красное знамя Министерства строительства топливных предприятий ССР. Стрелки завода завоевали это знамя и первую премию во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам работы за ноябрь прошлого года.



Плакат работы худ. Ир. Тондзе.

В первых цехах металлургического завода

РУСТАВИ. (По телефону от наш. корр.). Начальник технического отдела Закавказского металлургического завода т. Зарице сообщил корреспонденту «Зари Востока»:

В связи с предстоящим в ближайшее время пуском в эксплуатацию первых цехов завода — кузнечного, ремонтно-механического и металлоконструкций — дирекция вызвала для работы в этих цехах квалифицированных рабочих, обучающихся на заводах Союза.

У паровозников Батуми

Батумское паровозное дело — одно из передовых предприятий Советской Абхазии. С огромным подъемом готовится коллектив Батумского паровозного дела к предстоящим выборам в Верховные Советы Грузинской ССР и Абхазской ССР.

В честь выборов

КУТАИСИ. (Наш корр.). Успешно трудится коллектив Кутаисской судостроительной фабрики Вячеслав в соревновании в честь выборов в Верховный Совет Грузинской ССР. Многие станочники фабрики добились роста производительности труда.

ТАВИШИ. (Наш корр.). Новыми производственными успехами отмечают дни подготовки к выборам в Верховный Совет Грузинской ССР коллективы строителей шахты «Юго-Восточная» в Шаурского водохранилища. План прохода за первую половину января коллектив шахты «Юго-Восточная» выполнил на 117,3 процента.

Успехи передовых железнодорожников

Среди железнодорожников Закавказской дороги широко развернулось соревнование за выполнение обязательств, принятых в честь предстоящих выборов в ответ на обращение коллектива Тбилисского паровозного дела.

Мастером вождения тяжеловесных поездов является машинист Тбилисского электровозного депо тов. Аравашидзе. 22 января он с помощью машиниста-инструктора тов. Бухалейшидзе и при содействии диспетчера тов. Алейшидзе доставил на Навтлуги в Хашури тяжеловесный поезд на 1 час, 10 мин. раньше расписания.

Новых серьезных производственных успехов добился в эти дни многие станочники Самтредского паровозного депо.

Машинист этого депо тов. Вашикедзе доставил в Потн поезд своевременно, сэкономив при этом 455 килограммов топлива. Значительной экономии топлива добился машинист тов. Долгачев и тов. Кохридзе во время рейсов, проведенных 22—24 января.

Многие станочники Самтредского паровозного депо стали на станочные вахты в честь выборов. 24 января токарь тов. Баратадзе, став на станочную вахту, выполнил норму по обработке деталей паровоза на 481 процент.

А. АДАМАШВИЛИ, начальник группы оперативной информации Управления Закавказской железной дороги.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями работников Грузинского политехнического института имени С. М. Кирова

- 1. Гегелия Тимотея Георгиевич — профессора, заведующего кафедрой технологии металлов.
2. Дибелидзе Александр Леонович — доктора технических наук, профессора, заведующего кафедрой общей и теоретической электротехники.
3. Мухадзе Георгий Михайлович — профессора, заведующего кафедрой строительной техники.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями работников Грузинского политехнического института имени С. М. Кирова

- 4. Гегелия Тимотея Георгиевич — профессора, заведующего кафедрой технологии металлов.
5. Дибелидзе Александр Леонович — доктора технических наук, профессора, заведующего кафедрой общей и теоретической электротехники.
6. Мухадзе Георгий Михайлович — профессора, заведующего кафедрой строительной техники.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями работников Грузинского политехнического института имени С. М. Кирова

- 7. Гегелия Тимотея Георгиевич — профессора, заведующего кафедрой технологии металлов.
8. Дибелидзе Александр Леонович — доктора технических наук, профессора, заведующего кафедрой общей и теоретической электротехники.
9. Мухадзе Георгий Михайлович — профессора, заведующего кафедрой строительной техники.

Отдадим свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных

Кандидаты в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР

Встречи кандидатов в депутаты с избирателями

Прославленный воин — председатель передового колхоза

В августе 1943 года мы получили с фронта письмо от нашего земляка Васо Квачантразе. Он писал: «Я сейчас борюсь с немцами захватчиками, но ни на одну минуту не забывая свой родной колхоз, вспоминаю наш самоотверженный труд, результаты которого ощущаем и мы на фронте. Великий вождь товарищ Сталин дал высокую оценку самоотверженному труду колхозников нашей страны. Будьте достойными этой высокой оценки, еще больше трудитесь на благо Родины. Я же не останусь в долгу. Из своего снайперского ружья я уже уничтожил 248 немецких офицеров и солдат».

С большим воодушевлением встретил колхозники это письмо и в ответ на него обещали работать так, чтобы собирать высокие урожаи.

Большой радостью для нас было известие о том, что тов. Квачантразе присвоено звание Героя Советского Союза.

В ноябре 1945 года он возвратился после демобилизации домой и вскоре мы избрали его председателем колхоза.

С присущей ему энергией тов. Квачантразе горячо взялся за работу. В короткий срок он добился значительного улучшения организации труда и укрепления дисциплины. Особое внимание он уделял работам на пшеничных плантациях. В результате колхоз значительно перевыполнил государственный план заготовки пшеничных плодов. Пшеничные насаждения колхоза находятся в хорошем состоянии. Совершенно была закончена покоска

пшеницы и все работы по предохранению их от морозов.

Наш председатель чутко и заботливо относится к колхозникам. По его инициативе выстроен дом для демобилизованного Василия Квачадзе. Новый дом был выстроен также для матери солдата Олги Тоточава. Колхоз отремонтировал дома 15 демобилизованных бойцов.

В результате улучшения руководства колхозом выросла стоимость урожая. Так, если в 1945 году на трудодень приходилось 70 рублей 70 коп., то в 1946 году — 12 рублей 93 коп. По сравнению с 1945 годом теневский доход колхоза возрос на 150 тысяч рублей и достиг 2.929.218 рублей.

В 1946 году наш колхоз своевременно выполнил все обязательства перед государством. План сбора чайного листа выполнен на 112 проц. Сверх плана государству отдано 29 тысяч килограммов зеленого чайного листа, из них — 98 процентов первого сорта. Колхоз сдал государству сверх плана 25.000 килограммов соли. С превышением выполнен план заготовки пшеничных плодов.

Благодаря энергичной работе и деловому руководству председателя колхоза все осенние работы выполнены своевременно и на высоком качественном уровне. Успешно проводятся и зимние работы. Большая часть чайных плантаций перекопана и в них внесены удобрения.

Тов. Квачантразе выпякает во все детали колхозного производства.

— У нашего председателя острый глаз, недаром он на войне был снайпером — шутят колхозники.

В 1947 году перед нашим колхозом стоят серьезные задачи. Мы должны завести 10,5 гектара новых пшеничных плантаций. 11 гектаров тунга, высадить 20.000 корневых эвкалипта. Запроектировано строительство электростанции мощностью в 70 лошадиных сил. В 1946 году в Октябре электристация должна вступить в строй. Предполагается построить в центре села двухэтажное здание школы.

Тов. Квачантразе умеет организовать колхозников на успешное решение этих задач, и нет никакого сомнения в том, что второй год новый сталинский пятилетки будет ознаменован новыми успехами.

Тов. Квачантразе пользуется любовью и уважением в колхозе. На фронте Отечественной войны, на колхозных полях — он всюду проявляет себя как верный сын Родины, не жалеющий сил и жизни для ее блага.

Мы с радостью отдадим свои голоса за Василия Шалвовича Квачантразе.

Бригадир Давид СУРГУЛАДZE, АКАКИЙ КВАЧАДZE, АКАКИЙ КВИРКВЕЛИЯ, АНДРО ЖЕНТИ, АКАКИЙ ПАСЕЙШВИЛИ; званые НИНА ЗГУЛАДZE, САНДРО КАМАДZE, ШУРА КВИРЧИЛАДZE; стахановцы-колхозники КОСТА ЧИКАША, НИНА МУДЖУРИ, СИМОН КВАЧАДZE, АКАКИЙ ТОМАДZE. Колхоз села Гуранта, Махарадзевского района.

Патриотка

По телеграфу от нашего талявского корреспондента

Свыше 400 избирателей 7-го и 8-го избирательных участков Икальского избирательного округа № 106 присутствовали на встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР тов. Нушо Ивановичи Пхелишвили.

Предельное собрание открыл председатель колхоза им. 26 комиссаров села Курдугаури тов. М. Гюрганашвили.

Доверенный тов. М. Давиташвили охарактеризовал тов. Пхелишвилю как патриотку Родины. В годы Отечественной войны тов. Пхелишвили внесла в фонд обороны полтоны зерна, 60.000 рублей деньгами и много продуктов и теплых вещей. Самоотверженно трудились она в колхозе.

Тепло говорили о своем кандидате секретарь колхозной парторганизации тов. В. Датишвили, директор школы тов. Муллаури, руководители агитколлектива Т. Камкадзе, молодой избиратель тов. Куркхашвили.

С чтением своих стихов, посвященных тов. П. П. Пхелишвили, выступил школьник Майсарадзе.

В заключение выступила тов. П. П. Цихелишвили.

Доверие трудящихся

По телефону от нашего боржомского корреспондента

В клубе Боржомского железнодорожного узла состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР Аниой Александровной Бараташвили.

Собрание открыл секретарь парторганизации стекольного завода тов. Зандурдзе.

Аня Александровна Бараташвили, выдвигая для баллотирования в Боржомском избирательном округе № 55, — переводчица стахановка и общественница Боржомского стекольного завода, — говорит тов. Зандурдзе: «В прошлом году она выполнила две годовых нормы. Самоотверженно трудится тов. Бараташвили, выходящая по две с половиной нормы в эти дни. Призываю вас отдать за нее свои голоса».

Работница стекольного завода Т. Хачидзе, железнодорожница А. Липартия, работница мебельной фабрики М. Небадзе и другие призвали избирателей единогласно голосовать за верную дочь Родины, переводчицу стахановку тов. А. А. Бараташвили.

Горячо благодарил избирателей за высокое доверие выступившая в заключение тов. А. А. Бараташвили и заверила их, что с честью оправдает высокое звание служки народа.

Г. БУХНИКАШВИЛИ.

Знатный стахановец

По телефону от нашего чхатурского корреспондента

В клубе шахты имени Ленина собрались горняки для встречи с кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР Григором Варденовичем Попкадзе.

Собрание открыл председатель Учительской избирательной комиссии тов. А. Лабучидзе.

Доверенный тов. В. Асанидзе ознакомил избирателей с жизненным путем тов. Попкадзе, призвал отдать за него свои голоса.

— Свыше 10 лет тов. Попкадзе работает на рудниках Чхатура сперва забойщиком, а затем — начальником участка, — говорит тов. Асанидзе.

У строителей новой Колхиды

По телеграфу от нашего потийского корреспондента

Свыше 600 избирателей собрались в Потийском городском театре имени Берия, чтобы встретиться с кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР тов. Андреем Алексеевичем Габунией, балотирующимся в Потийском городском избирательном округе № 193.

Открывший собрание врач А. Турклянидзе представил слово доверенному лицу врачу тов. Кавджарадзе. Рассказав о жизненном пути тов. А. А. Габунии, молодого специалиста, прошедшего путь от рядового инженера до руководителя Колхидотреста, тов. Кавджарадзе призвал избирателей голосовать за тов. А. А. Габунию.

Молодая избирательница тов. К. Вачадзе, директор школы тов. П. Папашидзе и другие выступившие, призвали избирателей отдать свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Выступивший в заключение тов. Габуния благодарил избирателей за доверие, оказанное ему, и заверил их, что не пожалеет сил и энергии, чтобы с честью оправдать это доверие.

Непартийный большевик

По телефону от нашего батумского корреспондента

Около 500 избирателей встретились вчера с кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР тов. Валачкориа.

Собрание открыл врач тов. Чиджавидзе.

Доверенное лицо тов. Никитеко рассказал о жизненном пути и производственных успехах знатного токаря тов. Валачкориа. В прошлом году он выполнил 3,5 годовых нормы и с первых же дней нового года выполнял сменные задания на 250—300 процентов. Тов. Валачкориа — активный общественник, пользующийся большим авторитетом. Его высокий патриотизм, преданность Родине, его производственные показатели и общественная деятельность снискали ему всеобщее уважение.

Главный механик машиностроительного завода тов. Старков сказал: — Тов. Валачкориа на нашем за-

На собрании избирателей Шаумянского округа

Избиратели Шаумянского избирательного округа № 30 заполнили зрительный зал Тбилисского армянского театра.

Первым выступил доверенный инженер Гиромеза т. Кижимирели.

Товарищи избиратели, — говорит он, — сегодня мы собрались, чтобы встретиться с нашим кандидатом в депутаты тов. Исаианом Самоновичем Зедлава.

Тов. Кижимирели говорит о мудрой политике партии Ленина-Сталина, обеспечившей победу социализма в нашей стране, о советской молодежи и ее передовом отряде — денкино-сталинском комсомоле, ближайшем помощнике партии большевиков. Далее доверенный ознакомил избирателей с биографией кандидата в депутаты тов. Зедлава.

Выступает рабочий-стахановец инструментального завода тов. Калан-

Выдающийся мастер сцены

Творческий путь народного артиста Грузинской ССР Шалвы Кесенофонтовича Гамбашидзе неразрывно связан с ростом и развитием грузинского советского театра.

Увлеченный сценой еще на школьной скамье (первая его роль в ученические годы — Гордийчик в «Евгении Онегине»), он с первых же дней после установления советской власти в Грузии стал артистом-профессионалом и, как один из ближайших учеников реформатора грузинского театра К. Марджанишвили, работал с ним в театре им. Гугуа, а затем — во втором Грузинском государственном театре.

В 1938 году Ш. Гамбашидзе назначен художественным руководителем театра им. Б. Марджанишвили и с тех пор с честью выполняет свои сложные и ответственные обязанности.

Ш. Гамбашидзе — артист реалистической школы, школы высокой эстетической культуры. Габуния переживаний, искренности и непосредственности, естественности и простоты характеризуют его сценическую игру. Природное актерское дарование сочетается у Ш. Гамбашидзе с совершенным знанием сценической техники.

Мастер сцены, Шалва Кесенофонтович Гамбашидзе является одним из любимых артистов советского зрителя. Его творческая биография — это целая галерея ведущих образов классических и современных пьес.

Де Сильва в «Уриэль Акосте» Гюго, президент в «Коварстве и любви» Шиллера, Эвезан в «Обетвенном членике» Лопе де Вега, Камилло в «Беатриче Ченчи» Шелли, Огелло Шекспира, Кнуров в «Бесприданнице» Островского и ряд других ролей классического репертуара утвердили за Ш. Г. Гамбашидзе признание audiences, проникновенного мастера классических образов.

Ш. Г. Гамбашидзе плодотворно работает и в кино. В фильмах Грузинской киностудии он создал ряд интересных характерных образов.

Ш. Г. Гамбашидзе — член ВКП(б). Творческую работу он считает с активной общественной деятельностью. В годы Великой Отечественной войны

Яркие образы создал Ш. Г. Гамбашидзе в грузинском классическом репертуаре. Образ Арчила в пьесе «Сааманский мост» по произведению И Чавчавадзе — одно из лучших творческих достижений артиста. С большим искусством доносит он до зрителя идеи классика грузинской литературы И. Чавчавадзе.

Габуния — выразитель, овеи чувством высокого патриотизма образ полководца Кутузова в пьесе «Ваграпони» А. Самсония.

Богатая и содержательная галерея образов Ш. Гамбашидзе в пьесах на современные темы.

Особо нужно отметить о комедийных ролях в репертуаре Ш. Г. Гамбашидзе. Замечательное исполнение таких ролей, как Какута («Кваркваре Тутабери» П. Какабадзе), Чимчимели («Апракун Чимчимели» П. Вакели), и др. говорит о широком диапазоне дарования артиста, не укладывающегося в узкие рамки сценического искусства.

Как режиссер, Ш. Г. Гамбашидзе создал в театре им. Б. Марджанишвили ряд постановок, имевших большой творческий успех. Последние из них — «Свадьба колхозника» П. Какабадзе, «Дочь Жамтабери» М. Джапаридзе, «Угроза строительной» Шекспира.



Буржуазная демократия — демократия имущего меньшинства

«Демократия в капиталистических странах, где имеются антагонистические классы, есть в последнем счете демократия для сильных, демократия для имущего меньшинства. Демократия в СССР, наоборот, есть демократия для трудящихся, т. е. демократия для всех».

Так охарактеризовал товарищ Сталин в докладе на Чрезвычайном VIII Всеобщем съезде Советов коренное отличие советской социалистической демократии, демократии подлинно народной от демократии буржуазной, демократии фальшивой и лицемерной.

Для буржуазной демократии характерен глубокий разрыв между формальными правами, провозглашаемыми в законах капиталистических стран, и реальной возможностью осуществления этих прав широкими массами народа.

«Буржуазная демократия, — писал Ленин, — будучи великим историческим прогрессом по сравнению с средневековым, всегда остается — и при капитализме не может не оставаться — узкой, урезанной, фальшивой, лицемерной, раем для богатых, лошадкой и обманом для эксплуатируемых, для бедных».

Даже в самой демократической буржуазной республике экономический господствующий класс — буржуазия — осуществляет и свое политическое господство.

Действительный характер буржуазной демократии ярко проявляется в избирательных системах капиталистических стран.

Всевозможные ограничения, изъятия, оговорки, которыми изобилуют конституция и избирательные законы капиталистических стран, делают декларированное в них всеобщее и равенство избирательного права чисто фиктивными.

Избирательная практика буржуазных стран дает различные примеры того, к чему сводятся в этих странах пресловутые «всеобщность» и «равенство» избирательного права.

Всевозможные цензы, как-то — ценз осведомленности, имущественный, образовательный и т. д., — отстраняют от уча-

В Бельгии некоторые лица обладают правом выбирать в трех избирательных округах: по месту жительства, по месту нахождения принадлежащей им фабрики, завода, банка или другого предприятия и, наконец, по праву, которое дает окончание высшего учебного заведения.

Буржуазная демократия предоставляет всю полноту прав, монополию на политическое и экономическое господство богатым, резко ограничивая права немущих классов.

Это достигается, конечно, не только «особенностями» буржуазных избирательных систем, но и прямыми и косвенными ограничениями политических прав, всевозможными махинациями и т. д.

Решающее значение для осуществления политических прав, записанных в конституциях капиталистических стран, имеет наличие необходимых для этого материальных средств.

Проведение депутата в парламент связано в этих странах с крупными расходами для политических партий. Распространение литературы среди избирателей, наем помещений, где должны происходить избирательные собрания, содержание аппарата по обслуживанию кандидатов, расходы агитаторов — все это требует громадных средств. Буржуазные партии располагают ими в избытке.

Магнаты капитала не скучают на субсидии тем партиям, которые отстаивают их интересы в законодательных органах.

Во время предвыборной кампании во Франции летом прошлого года, как сообщали парижские газеты, тресты и банки израсходовали на избирательную кампанию профсоюзной «республиканской» партии свободы около полумиллиарда франков.

На выборах в конгресс США в 1938 году, как сообщала печать, некий Франк Гэзнет — главарь реакционной организации, выступивший под демократическим названием «комитета по охране конституции», — получил от крупнейших американских монополистов на ведение избирательной кампании полмиллиона долларов. На рекламирование одного только кандидата — реакционера Джорджа Билла израсходовано свыше 100 тысяч долларов.

Фальшивый характер буржуазной демократии ярко проявляется при выдвижении кандидатов в законодательные органы капиталистических стран.

Потребно напомнить, что в Англии для участия в выборах кандидат должен внести залог в размере 150 фунтов стерлингов. Этот залог пропадает в том случае, если кандидат не соберет определенного числа голосов.

Общая сумма расходов, которые приходится в Англии на одного депутата, как указывал журнал «Раунд тейбл», колеблется между 300 и 1.000 фунтов стерлингов, в среднем составляет 600 фунтов стерлингов.

Подобное положение подчас дает возможность представителям имущих классов попросту покупать себе парламентский мандат. С этой целью делается денежный взнос в кассу той или иной буржуазной политической партии, которая выставляет на выборах соответствующую кандидатуру.

Видный деятель английской либеральной партии профессор Р. Мур в своей книге «Как управлять Британия» указывает, что, поскольку выборы влекут за собой очень крупные издержки, избирательные комитеты различных партий при выдвижении кандидатов «часто отдадут предпочтение какому-нибудь лицу, готовому взять эти издержки на свой счет, даже в том случае, если это лицо и не является достаточно подходящим».

Деньги являются подлинной движущей силой избирательных кампаний буржуазных партий.

Печать, кино, радио — все это широко используется для популяризации кандидатов буржуазных партий. В их распоряжении — газеты с многомиллионными тиражами, неограниченные денежные средства для воздействия на избирателей.

Характерен следующий пример. В 1936 г. кандидат коммунистической партии на президентских выборах в США был вынужден заплатить 4.500 долларов, чтобы иметь возможность произнести 16-минутную речь по радио. Между тем буржуазные партии США — республиканская и демократическая — имели возможность в общей сложности пользоваться центральной радиостанцией — одна в течение 5 1/4 часа, другая — в течение 73 часов.

Во время выборов в капиталистических странах практикуется запугивание немущих избирателей, угрозы, а то и прямое насилие против политического противника.

Буржуазные кандидаты, добываясь своего избрания, пускают в ход все средства рекламы, стремятся вслестич опочорнить своих противников, обливают друг друга грязью.

Предвыборная тактика реакционных партий в кандидатах изобилует демагогическими приемами. Они стремятся скрыть от избирателей свое подлинное политическое лицо. Многие реакционные партии выступают под обманчивыми на-

званиями «прогрессивных», «либеральных», «республиканских», «демократических», а то и «социалистических».

Реакционные партии и их кандидаты во время выборов не скучают на заманчивые обещания избирателям и «забывают» об этих обещаниях на следующий день после выборов.

Реакционеры широко используют во время избирательных кампаний национальную и расовую демагогию. В южных штатах США, где живут миллионы негров, реакционеры систематически разжигают расовую ненависть, ведут пропаганду расовой розни, провозглашают лозунг «проществования белых». Характерен в связи с этим нашедшее дело американского сенатора Билбо, который во время ноябрьских выборов прошлого года в штате Миссури терриоризовал избирателей-негров и при помощи подобной расовой пропаганды добился своего переизбрания сенатором.

Выборы в капиталистических странах происходят в обстановке классовых столкновений, в обстановке классовой вражды в обстановке завлечения на избирательный обман имущего меньшинства. Нельзя назвать такие выборы, даже если они всеобщие, равные, тайные и прямые, вполне свободными и вполне демократическими выборами. (И. Сталин).

переносит центр тяжести на вопрос о гарантии этих прав, обеспечивает материальные средства осуществления этих прав всем трудящимся.

Избрание депутата у нас не связано ни с какими расходами для избирателей или для кандидата. Все расходы по выборам в СССР производятся за счет государства.

Ни один избиратель в СССР не имеет никаких преимуществ перед другими избирателями. Всем гражданам СССР одинаково предоставлена свобода собраний, слова и печати. Помещения для собраний, типографии, печатная бумага — все это находится у нас в собственности народа, а не частных лиц.

При выдвижении кандидата в депутаты на раз решающими являются не различные политические и материальные интересы, а деловые качества и авторитет кандидата, его верность великому делу Ленина-Сталина, преданность своему народу, своей советской Родине.

Выборы у нас происходят в совершенно другой обстановке, чем в капиталистических странах.

«У нас выборы, — говорил товарищ Сталин, — проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капитализма, нет помещиков, нет эксплуатации и неомо, собственно, давть на народ для того, чтобы исказить его волю».

Такие действительно свободные, действительные демократические выборы возможны у нас на основе победы социализма в СССР.

Преимущества советской демократии особенно ярко проявились еще в годы Великой Отечественной войны. Всемирно-историческая победа, одержанная советским народом в войне, равной которой не знает история человечества, является победой советской демократии.

В мирных условиях послевоенного развития советский народ, руководимый партией большевиков, гением великого Сталина, с огромным энтузиазмом борется за осуществление величайших задач, поставленных четвертой сталинской пятилеткой, идет к полной победе коммунизма в нашей стране.

Предстоящие выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик являются новым блестящим торжеством социалистической демократии. Они вновь подтверждают всему миру несомненное морально-политическое единство советского народа, его сплоченность вокруг большевистской партии, вокруг своего вождя и учителя, первого всенародного кандидата в депутаты — великого Сталина.

С. ДЕРВИН.



Кандидаты в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР

Владимир Михайлович Мазиашвили



Кандидатура тов. В. М. Мазиашвили в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Магарийского избирательного округа № 95.

Председатель исполкома Сиглакского районного Совета депутатов трудящихся Владимир Михайлович Мазиашвили — депутат Верховного Совета Грузинской ССР первого созыва. Тринадцать лет находится тов. В. М. Мазиашвили на посту председателя райисполкома.

Тов. В. М. Мазиашвили родился в 1906 году. После получения среднего образования он работал в советских учреждениях. В ВКП(б) тов. В. М. Мазиашвили вступил в 1929 году.

Тов. В. М. Мазиашвили награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и медалями «За оборону Кавказа» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Тамара Александровна Брегдадзе



Кандидатура тов. Т. А. Брегдадзе в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Терджольского избирательного округа № 125.

Передовая колхозница и активная общественница Тамара Александровна Брегдадзе родилась в 1915 году в селе Терджола Чхарского района.

Высокую честь быть выдвинутой кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР тов. Брегдадзе заслужила напряженным трудом в колхозе.

Недавно на общем собрании колхозников тов. Брегдадзе избрана председателем ревизионной комиссии. С этой ответственной работой она справляется успешно, охраняет интересы общественного хозяйства.

Тамара Александровна Брегдадзе заслуженно пользуется авторитетом среди односельчан.

Николай Мелкиседекович Жгенти



Кандидатура тов. Н. М. Жгенти в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Боритского избирательного округа № 112.

Николай Мелкиседекович Жгенти родился в 1907 году. С 1939 года — член ВКП(б). По образованию он — агроном-винодел.

С 1936 года Н. М. Жгенти работает в Грузинском комбинате шампанских вин, вначале в качестве агронома-винодела, затем начальника агротехнического отдела, а с 1943 года — директором Авчалевского шампанского завода. С апреля 1945 года по настоящее время тов. Жгенти — директор Комбината шампанских вин.

Тов. Н. М. Жгенти — депутат Верховного Совета Грузинской ССР первого созыва. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени и двумя медалями.

Пация Евгеньевна Гиоргадзе



Кандидатура тов. П. Е. Гиоргадзе в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Шуамтского избирательного округа № 157.

Кандидат в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР Пация Евгеньевна Гиоргадзе — передовая колхозница артели имени Берия села Цихесуаори Ванского района. Из года в год она вырабатывает высокий урожай зерновых культур.

Пация Евгеньевна Гиоргадзе помогает колхозной молодежи, передает ей свой богатый опыт. Многие колхозники, работая по методу тов. Гиоргадзе, также добились высоких урожаев.

П. Е. Гиоргадзе награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Дарья Арчиловна Бичашвили



Кандидатура тов. Д. А. Бичашвили в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Амбролаурского избирательного округа № 140.

Дарья Арчиловна Бичашвили родилась в 1903 году. В 1930 году она вступила в колхоз имени Берия села Бвацхути Амбролаурского района и вскоре стала бригадиром. Ее бригада систематически перевыполняет производственные задания, повышает урожайность полей.

В 1940 году Дарья Арчиловна была принята в члены ВКП(б). Она ведет в колхозе большую общественную работу, является председателем ревизионной комиссии.

Тов. Бичашвили — депутат Верховного Совета Грузинской ССР первого созыва. Она награждена медалью «За трудовую доблесть».

Шалва Отарович Церетели



Кандидатура тов. Ш. О. Церетели в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Берия избирательного округа № 219 гор. Батуми.

Генерал-лейтенант Шалва Отарович Церетели родился в 1894 году в мест. Сачхере. В 1914 году был призван в армию. До установления в Грузии советской власти работал на железной дороге ремонтным рабочим и шахтером в Чигатура.

В период господства меньшевиков в Грузии тов. Ш. О. Церетели руководил партизанской группой, борющейся против меньшевистской власти.

В 1920 году тов. Ш. О. Церетели вступил в партию, в том же году начал работать во Всероссийской Чрезвычайной Комиссии (ВЧК).

В 1941 году он был назначен первым заместителем наркома государственной безопасности, а затем — заместителем наркома внутренних дел Грузинской ССР. В настоящее время тов. Ш. О. Церетели — зам. министра государственной безопасности.

Тов. Ш. О. Церетели награжден орденом Ленина, орденом Суворова II степени, четырьмя орденами Красного Знамени, орденом Трудового Красного Знамени, орденами Отечественной войны I и II степени, Красной Звезды и «Знак Почета», медалями «XX лет РККА», «За оборону Кавказа» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Тов. Ш. О. Церетели является депутатом Верховного Совета Грузинской ССР первого созыва.

Борис Васильевич Хоштария



Кандидатура тов. Б. В. Хоштария в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Бандзского избирательного округа № 186.

Борис Васильевич Хоштария родился в 1903 году в Потли в семье служащего. В 1924 году он окончил Тбилисский техникум. В 1925 году тов. Хоштария был призван в Советскую Армию, откуда в 1926 году был командирован на учебу, по окончании которой с 1929 года работал в частях Советской Армии на ответственных должностях. В 1931 г. тов. Б. В. Хоштария был направлен для повышения квалификации на военные курсы. В 1938 году вступил в партию.

С 1935 года тов. Б. В. Хоштария находился на хозяйственной работе в системе Народного комиссариата пищевой промышленности Грузинской ССР. В 1940 году он был назначен управляющим московского отделения Самтреста. С 1942 года он работает заместителем заведующего военным отделом Центрального Комитета КП(б) Грузии, затем тов. Хоштария работал в Военном Совете Закавказского фронта. В 1943 году тов. Хоштария был назначен заместителем заведующего отделом пищевой и легкой промышленности ЦК КП(б) Грузии, а с июля 1943 года является заведующим особым сектором Центрального Комитета КП(б) Грузии.

Тов. Б. В. Хоштария награжден орденами Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, «Знак Почета» и четырьмя медалями.

Акакий Алексеевич Васадзе



Кандидатура тов. А. А. Васадзе в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Ниросского избирательного округа № 21 гор. Тбилиси.

Акакий Алексеевич Васадзе родился в 1899 году в гор. Кутаиси, в семье кустара. Среднее образование он получил в Кутаисской гимназии. В 1918 году он переезжает в Тбилиси и поступает в театральную студию, по окончании которой работает актером в драматическом театре. С театром им. Руставели связана вся последующая творческая деятельность А. А. Васадзе.

С 1935 года тов. Васадзе — художественный руководитель театра им. Руставели. Им создано немало выдающихся сценических образов, ему принадлежит ряд постановок.

В 1938 году тов. Васадзе вступил в партию. За выдающиеся заслуги в области сценического искусства тов. А. А. Васадзе присвоены почетные звания народного артиста СССР и народного артиста Грузинской ССР.

Тов. Васадзе — депутат Верховного Совета Грузинской ССР первого созыва. А. А. Васадзе награжден орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, медалями «За оборону Кавказа» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

В 1942 году за исполнение роли Клеопатры в одноименной пьесе тов. Васадзе присуждена Сталинская премия второй степени, а в 1946 году за исполнение роли Шуйского в спектакле «Великий государь» он удостоен Сталинской премии первой степени.

Никита Васильевич Егоров



Кандидатура тов. Н. В. Егорова в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Фрунзенского избирательного округа № 221 гор. Батуми.

Начальник Политуправления Закавказского военного округа генерал-майор Н. В. Егоров родился в 1908 году. Длительный в раннем детстве родителей, он был усыновлен крестьянником-бедняком.

В 1925 году тов. Н. В. Егоров вступил в комсомол и работал учеником слесари, одновременно занимаясь в школе ФЗУ, по окончании которой стал работать слесарем. В 1929 году тов. Егоров вступил в члены ВКП(б).

Работая на производстве, тов. Егоров продолжал учиться. В 1931 году он окончил техникум, а в 1935 году — Индустриальный институт, и работал в качестве инженера-тепломеканика в Средневожском крае и Куйбышевской области.

С 1937 года тов. Н. В. Егоров на партийной работе — зав. культурным райкомом партии, зав. промышленно-транспортным отделом, секретарь по кадрам и второй секретарь Куйбышевского обкома ВКП(б).

С 1941 года тов. Егоров находится на партийно-политической работе в Советской Армии — был начальником Политуправления Сталинградского военного округа, начальником Политотдела 1-го Прибалтийского фронта.

Тов. Н. В. Егоров награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Кутузова II степени, Красной Звезды и медалями «За оборону Сталинграда», «За взятие Берлинграда» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Георгий Александрович Гочашвили



Кандидатура тов. Г. А. Гочашвили в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Бараташвили избирательного округа № 20 гор. Тбилиси.

Тов. Гочашвили родился в 1904 году в гор. Тбилиси, в семье рабочего. В 1922 году вступил в комсомол, в 1927 году вступил в партию.

С 1929 по 1935 год тов. Гочашвили работал в Закрайком ВЛКСМ, в ЦК ВЛКСМ Грузии, в Политотделе Закавказской железной дороги. В 1935—36 гг. тов. Гочашвили работал инструктором культпросветотдела Закрайкома ВКП(б), а с конца 1936 года — инструктором и зам. зав. отделом руководящих партийных органов ЦК КП(б) Грузии.

Тов. Гочашвили исполнял обязанности секретаря ЦК ВЛКСМ Грузии, был первым секретарем Юго-Осетинского обкома, секретарем Горьковского райкома партии, секретарем Орджоникидзевского и Сталинского райкомов тбилисской партийной организации, затем — секретарем Тбилисского Комитета КП(б) Грузии по промышленности и транспорту.

В настоящее время тов. Г. А. Гочашвили является председателем Исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся. Он — депутат Верховного Совета СССР первого и второго созывов, член ЦК и Бюро ЦК КП(б) Грузии.

Тов. Гочашвили награжден орденами Ленина, Отечественной войны I степени, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды и медалями «За оборону Кавказа» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Александр Лаврентьевич Габуня



Кандидатура тов. А. Л. Габуня в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Саджарского избирательного округа № 154.

Александр Лаврентьевич Габуня родился в 1907 году в Батуми, в семье рабочего. В 1921 году тов. Габуня вступил в комсомол и начал работать в комсомольских организациях Аджарии. В 1930 году он вступил в партию.

Тов. Габуня работал на железнодорожном транспорте, а затем перешел на партийную работу. В 1938 году тов. Габуня избирается секретарем Ленинского райкома тбилисской организации КП(б) Грузии, а с 1940 года работает первым секретарем Самтрестского райкома партии.

Тов. Габуня награжден орденами Трудового Красного Знамени, Отечественной войны II степени и «Знак Почета», медалями «За оборону Кавказа» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Северян Евсеевич Аробелидзе



Кандидатура тов. С. Е. Аробелидзе в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Джимхашского избирательного округа № 153.

Тов. С. Е. Аробелидзе родился в 1898 году в гор. Батуми. В 20-летнем возрасте он вступил в революционное движение.

После установления советской власти в Грузии т. С. Е. Аробелидзе находился на партийной работе, а затем — в Советской Армии. С 1924 г. тов. С. Е. Аробелидзе работает в системе Государственного политического управления. В 1932 году он избирается секретарем Самтрестского райкома КП(б) Грузии. С 1936 г. тов. С. Е. Аробелидзе руководит Грузинским комбинатом шампанских вин.

В 1945 году тов. С. Е. Аробелидзе назначается народным комиссаром, а затем — министром торговли Грузинской ССР.

Тов. С. Е. Аробелидзе награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, Красной Звезды и тремя медалями.

Шалва Ильич Чилачава



Кандидатура тов. Ш. И. Чилачава в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Дарчельского избирательного округа № 179.

Герой Советского Союза Шалва Ильич Чилачава родился в 1911 году в Зугдиди. Свой жизненный путь тов. Чилачава начал с педагогической деятельности. Затем он работал в комсомольских организациях, а с 1939 года — в партийных и хозяйственных организациях.

С 1942 по 1946 год тов. Ш. И. Чилачава находился в Советской Армии. За доблесть и героизм, проявленные на фронтах Великой Отечественной войны ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Помимо ордена Ленина и медали «Золотая Звезда», которыми тов. Чилачава был награжден в связи с присвоением звания Героя Советского Союза, его боевые заслуги отмечены также орденом Александра Невского и двумя медалями.

После демобилизации тов. Чилачава работает директором Анаклийского совхоза «Лимантреста».

Ольга Гавриловна Бурдули



Кандидатура тов. О. Г. Бурдули в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Жинвальского избирательного округа № 85.

Ольга Гавриловна Бурдули родилась в 1908 году в Душети. Получила высшее образование в Тбилисском государственном университете имени Сталина, тов. О. Г. Бурдули в течение пятнадцати лет работает в качестве педагога.

В настоящее время тов. О. Г. Бурдули руководит средней школой в селе Араниси Душетского района. Школа имеет значительные успехи в постановке учебно-воспитательной работы.

Тов. О. Г. Бурдули принимает активное участие в общественной жизни села и района. В 1944 году она вступила в партию.

Тов. О. Г. Бурдули награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и почетным знаком «Отличник народного образования».

Григорий Иосифович Андгуладзе



Кандидатура тов. Г. И. Андгуладзе в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Севрского избирательного округа № 118.

Григорий Иосифович Андгуладзе родился в 1901 году в селе Чочхати Ланчхутского района, в крестьянской семье. Четырнадцатилетним подростком начал он трудовую деятельность. В 1920 году вступил в партию.

Окончив в 1929 году рабфак, тов. Андгуладзе поступил в Московский горный институт имени Сталина. По возвращении из Москвы, он работал инженером на рудниках в Чигатура. В 1938 году тов. Андгуладзе назначается управляющим трестом «Чигатурмаранец».

Тов. Г. И. Андгуладзе награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени и Красной Звезды, медалями «За оборону Кавказа» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» Он является депутатом Верховного Совета Грузинской ССР первого созыва и членом ЦК КП(б) Грузии.

